



有关“逐月”的讨论已经有一段时间了，从“神图”到后来大家进行各种猜测，再到审议稿。最近，有战友接到到正式通知，说文件已下发，今年选择退役的可以做出最终的决定。

对于逐月好不好，暂且不下结论，政策有利有弊，就看自己如何考虑？

什么是“逐月”呢？

最近有不少读者在问，到底什么是“逐月”？“逐月”指的是一种退役安置的方式，以后不仅军官退役可以选，军士只要符合条件也能够有机会选。

最早提出“逐月”是在去年《退役军人保障法》草案时，第一次提出了“逐月”，“逐月”是指“逐月领取退役金”的一个简称。



《退役军人保障法》的第21条，退役的军官的安置方式：退休、转业、逐月领取退役金、复员。
第22条，退役的军士的安置方式：逐月领取退役金、自主就业、安排工作、退休、供养。

从《保障法》中可以了解到，“逐月”不仅军官可以选，未来的军士也是可以选的。再从“退役军人逐月领取退役金安置办法”中了解到，哪些人可以选择这一安置方式呢？

军官满足的条件：

- 1.大校以下的军衔（目前已经实施军衔制，今年都不按职务了），担任军官满16年；
- 2.担任军士和军官累计满16年的；
- 3.服役满20年的；
- 4.直接选拔招录军官、特招入伍军官晋升（授予）少校以上军衔后达龄退役的。

军士满足的条件：

- 1.担任军士满16年的；
- 2.服役满18年的；
- 3.晋升（授予）四级军士长以上军衔后，在本衔级服役满6年且服役累计满14年的。从这两条件来看，军

官16年加上军校4年，正常军龄

差不多在20年左右。军士16年士龄，加上2年义务兵，正常军龄在18年左右。从这样的政策来看，要想选择“逐月”还是需要满足一定的条件才能选择。对于军官来说，服役20年左右，还是有一定的难度的。

可能大家还是非常关心“逐月”后退役金发放的标准，“逐月”的退役金发放分两个阶段：一是达到国家法定退休年龄前，按照规定逐月发

放退役金；二是达到国家法定退休年龄后，按照规定享受基本养老金、

职业年金等养老保险待遇，并继续保留一定比例退役金发放终身。对于担任军官满16年或者担任军士和军官累计满16年的

退役军官，退役金按照计发基数的60%确定；担任军士满16

年的退役军士，退役金按照计发基数的50%确定；超过16年的，每多1

年计发比例增加2%。



自2021年1月1日《退役军人保障法》正式实施之后，“逐月”作为一个重要条款，也说明政策早晚是要来的。

前几天，网上讨论一名在南京服役的女干部，军龄28年，她做了一个重要决定，退役安置时选择了“逐月”，对于她这样选择，也引来了一大堆的讨论，好多人对她放弃公务员不太理解，有的认为好损失会非常大。

所以，在面对选择时，别人的建议也好，善意的提醒也罢，对于当事人来说，适合自己的才是最好的。

对于符合“逐月”

的

战友

来说，是

有好多可选项的，

但选择有时又没有那么确定，经常都

会纠结。为何会出现纠结呢？

那是因为，选择哪一个，都没有绝对的优越性，选择哪一个都可能给自己带来一些未来的不确定性。这才是大家不好选，非常难选的主要原因。

对于能够选择“逐月”

的战友来说，都是已经40多岁，对于这一年龄，可以说是一个非常尴尬而又压力山大，这个年龄，说大不大，说小不小。到达退休年龄还有20年，也不像20岁的年轻小伙子，时间有的是。

“逐月”

还有好多政策上的细节，有机会再和大家去普及，有些内容暂时不适合发在网上，如果有疑问的，可以“关注”后私下问我，这样可以有针对性地进行详细地回答。

这里只是简单地给大家提示一下。

如果要想选择“逐月”，要做到三个“早”

一是早做准备。

现在政策已经确定，如果要想选择“逐月”

，提前做好心理准备，也要知道选择之后可能面临的问题，可能未来与转业的差距会很大。对于选择“逐月”

的，未来能不能找到工作，能不能创业成功，能不能少走弯路，这些都要有非常足

够的准备。

说白了，如果要选择“逐月”

，就要看淡一切，做好从0开始的准备。同时还要做好失败的准备。这里要提醒战友，千万不要做出让自己悔恨的事，不要超出自己承受能力进行投资。



记住：

“亏钱的速度永远大于赚钱的速度！”

你亏一百万，可能折腾几下就没了，但要想赚百万，如果一年十万，也得十年。

二是早做打算。

这一点也非常重要，要为以后的路多一些准备，比如，多留点钱，对于好多人来说，转业前不要把钱不当钱花，要不选择“逐月”

后，想做点事，却没有钱。还有在自己相对不太忙的时候，争取能够在部队考一个证，这个不管到地方是否有用，俗话说，有总比没有强多了。

要想自己选择路子，就要自己多学习，多思考，这样退役后无论创业，或是找一份工作去上班，都会轻松很多。对于有一些领导、朋友、同学，平时就保持联系，不要到了有事时才想起来，可能那时就有点晚了。

三是了解自己。

到了地方，是非常现实，你要能为老板赚到钱，能够创造出价值，不是工作认真就行，不是你非常努力就行。这一点非常关键，也很重要。对自己要充分了解，不要

盲目自信，更不要凭意气办事。不要觉得自己在部队很厉害，好多领导非常重视你，你在部队进步非常快。

对于大家来说，好多战友还是劝大家在选择方向时，转业计划安置还是首选，毕竟是在体制内，公务员肯定还是好的。选择“逐月”一定要慎重。

对“逐月”

还有需要了解的，可以关注后私信“逐月”，或评论区留言，争取能够给你一个满意的回答。